
План - конспект образовательной деятельности по дополнительному 

образованию  с дошкольниками подготовительной к школе группе  

Тема: «Легенда о Млечном Пути» 

Интеграция  образовательных областей:   

Задачи:   

«Познавательное развитие. Расширять представления детей о многообразии 

окружающего мира. Познакомить детей с легендой возникновения Млечного 

пути, о первых людях  - селутрах. Развивать интерес  детей, 

любознательность и познавательную  мотивацию. 

«Речевое развитие». Совершенствовать умение согласовывать слова в 

предложениях. 

«Художественно-эстетическое развитие». Развитие детского 

художественного творчества, интереса к самостоятельной творческой 

деятельности, удовлетворение потребности детей в самовыражении. 

Методы и приемы:  

- практические: игра, динамическая пауза, пальчиковая гимнастика,    

сюрпризный момент, обследование, создание художественного  продукта; 

-наглядные: рассматривание, игра–задание с осенними листочками, показ; 

-словесные: рассказ воспитателя, ситуативный разговор,   вопросы 

воспитателя. 

Материалы и оборудование: электронное учебное пособие «Легенда о 

Млечном Пути»,  

Формы организации совместной деятельности 

Детская 
деятельность 

Формы и методы организации  
совместной деятельности 

Продуктивная  1.Рисование «Моя планета» 
 Цель: развивать творчество детей 

Познавательно-
исследовательская  

1. Рассказ-путешествие  
Цель:  Познакомить детей с легендой возникновения 
Млечного пути, о первых людях  - селутрах. 

Игровая Игра «Изобрази в движении созвездия». 
Цель: запомнить названия созвездий.                     



Логика образовательной деятельности 

Коммуникативная  1.Беседа «О селутрах» 
Цель: Вести беседу  непринуждённо. 

№  

Деятельность воспитателя 
Деятельность 

воспитанников 
 

Ожидаемые 
результаты 

 
 Я расскажу вам легенду. 

(Одновременный показ 
слайдов электронно-
учебного пособия 
«Легенда о Млечном 
Пути»)  

Слайд №2. Давным-
давно, на краю света… 
Слайд №3. у берегов 
Атлантики жили селутры.  
Это были красивые, 
высокие люди и очень 
добрые 
Слайд №4. Селутры 
занимались изучением 
звёздного неба, 
составляли календарь и 
строили мегалиты 
(сооружения из больших 
камней). Селутры никогда 
не воевали, они не знали, 
что такое война. Их жизнь 
текла мирно и спокойно. 
Слайд №5.  Но вот 
однажды гордый орёл 
принёс дурную весть о 
том, что на селутров 
движется «воинственное 
племя». Эти люди 
«вооружены» - произнёс 
орёл. А надо сказать, что 
селутры понимали язык 
птиц.  
Слайд №6. Селутрам 
ничего не оставалось 
делать, как собрать вещи 
и уйти в горы или 
переселиться на остров. 

Смотрят презентацию Пополнение и 
обогащение знаний 
детей о Вселенной 



Они покинули родные 
земли, оставив после себя 
мегалиты и огромные 
знания, зашифрованные в 
символах и рисунках. 
Селутры ушли, а на их 
землях поселилось 
воинственное племя. 
Численность племени 
быстро росла, и вскоре 
этим людям стало тесно 
на земле селутров. Тогда 
собрались воины и 
решили выгнать добрый и 
мирный народ даже с гор 
и островов.  
Слайд №7. Воины 
окружили гору и 
поднялись к последнему 
селению селутров. Каково 
же было удивление 
воинов, когда они 
увидели пустое селение, 
там не было ни одного 
человека. Куда могли 
уйти эти высокие добрые 
люди? Вниз? 
Невозможно, их бы 
заметили. Может  быть, 
селутры поднялись ещё 
выше? Воины забрались 
на самую вершину горы, 
но там тоже никого не 
было. Куда делись 
селутры? Куда можно 
подняться с вершины 
горы?  
Слайд №8. Только в 
небо....  
Слайд №9. Воины 
посмотрели вверх, и от 
края до края неба увидели 
сияющую дорогу из 
песка, жемчужин и слёз. 
Селутры были жителями 



побережья, поэтому, 
уходя в горы, они взяли с 
собой песок и жемчуг. 
Теперь, уходя в 
бесконечность, роняли 
песок, жемчуг... и слёзы. 
Слайд №10. Никто не 
знает, куда ушли селутры, 
но на земле в память о 
себе они оставили 
мегалиты, а в небе от края 
и до края - Млечный 
Путь, дорогу из песка, 
жемчуга и слёз.  
Слайд № 11. Вот такая 
легенда живёт у нас в 
народе. Может это быль, а 
может небыль. Но если 
мы посмотрим на карту 
звёздного неба мы увидим 
млечный путь  
 

 Вспомним, какие 
созвездия вы знаете? 
(Созвездие Большой 
Медведицы, Рака, 
Близнецов, Льва и много 
других). Одновременно 
показ слайдов 
электронного учебного  
пособия «Легенда о 
Млечном Пути» слайда 
№ 12. 
Игра «Изобрази в 
движении созвездия». 
 

Дети называют 
созвездия,  изображают  
созвездия в движении. 

Правильно называют 
созвездия. 

 Возьмите листы бумаги, 
краски, карандаши, 
фломастеры, цветные или 
восковые мелки, 
придумайте и нарисуйте 
своё созвездие. 
Подумайте и дайте 
своему созвездию имя. 
Имя должно быть 

Дети проходят к 
мольбертам, берут 
необходимый материал 
и приступают к 
рисованию.  

Дети придумали,   
нарисовали и дали 
имя своему 
созвездию. 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

красивое, чтобы всем 
захотелось увидеть ваше 
созвездие, а может даже и 
побывать на нём. Слайд 
№ 13.  
 



 
 
 


